

岳阳市中心医院、岳阳市人民医院、岳阳市公共卫生医治中心授牌仪式举行 我市三家医院正式更名



图为岳阳市中心医院鸟瞰图

本报讯(记者 罗凯)6月20日,岳阳市中心医院、岳阳市人民医院、岳阳市公共卫生医治中心授牌仪式举行。省卫健委副主任龙开超、市人大常委会副主任彭先政、市政府副市长李为等出席仪式,共同见证了市一医院、市二医院、市三医院迈向市中心医院、市人民医院、市公共卫生医治中心的重要时刻。这标志着我省的区域性医疗中心建设工作取得了重大的进展。

岳阳市中心医院分设中心院区(在建)、东茅岭院区(院本部)、珍珠山院区(东院)、金鹗山院区(南院),是全国文明单位、全国卫生计生系统先进集体,拥有国家级卒中中心、胸痛中心、房颤中心、心衰中心,是国家药物临床试验机构、国家卫健委卒中筛查与防治基地、国家级住院医师规范化培训基地,现有省级重点专科12个、市级重点专科11个、岳阳市重点实验室6个、市级诊疗中心14个、挂靠医院的市级临床质量控制中心25个、市级医疗专业委员会30个、护理专业委员会16个。

岳阳市中心医院和岳阳市公共卫生医治中心选址于岳阳市南湖新区赶山片区尹家冲水库地段,项目建成后,开放床位达2500张,将有效改善岳阳市区域医院布局不



均衡状况,通过医疗硬件和医疗水平的提升,更好地为湘北地区人民提供高质量的医疗保障服务,也将有效提升全市突发公共卫生事件的应对能力,使岳阳市医疗规模条件与公共卫生救治能力跃居全省前列。

岳阳市人民医院始建于1902年,距今已经整整119年,是湘北地区的西医发源地,是一所名副其实的百年老院。一百多年的栉风沐雨、一百多年的兴衰沉浮、一百多年的历史变迁,医院历经了普济医院、岳阳县人民医院、岳阳市人民医院、岳阳市二人民医院,再到今天的岳阳市人民医院的百年发展历程。医院床位由建院时的50张,发展为今天的1580张,随着该院新医疗大楼的投入使用,明年还将扩展到2250张。医院功能也由单一的看病就医,发展为集医疗、教学、科研、预防、保健、康复于一体的国家三级甲等综合性医院。

200余件珍贵档案 有了好归宿

本报讯(记者 仇玉姣)民国时期的岳阳楼照片、全面系统的家谱、保存多年的作家手稿……近日,在岳阳市档案馆举行的庆祝第十四个国际档案日档案集中捐赠仪式上,市文联、市摄影家协会及文艺学术界人士向市档案馆集中捐赠了一批珍贵档案,共计200余件。

据悉,为全面系统、永久地保存岳阳作家著作,便于查阅、展示岳阳地方文献,丰富岳阳档案馆藏,市档案馆联合市文联征集岳阳本土作家以及在岳阳工作、居住过的非岳阳籍作家的著作,包括具有一定收藏价值的作家手稿及拍摄成相关影视作品的光盘光碟。此次捐赠为所征集作品的首次捐赠。

这次捐赠的档案中,族谱、家谱是一大亮点。如退休干部金炯燃捐赠的《湖南岳阳义门堂金氏族谱》《中华金氏二千年》,湖南理工学院中文学院黄去非副教授代为捐赠的《湖南吴伏一家谱》等。《中华金氏二千年》全书101万字,由金老耗时28年,走访全国数百个村镇和居委会,查阅700多部史籍(包括家谱)而成书,被中国科学院遗传研究所原主任袁义达教授评价为“此书在国内一线图书市场仅见”。

“每个人都是档案的利用者,也是档案的创造者。建设完善的档案系统,需要档案部门的奋发作为,也需要全体市民的共同参与。感谢各位专家学者的慷慨捐赠,我们会将所有捐赠的档案收藏好、整理好、管理好、利用好!”市档案馆党组书记、馆长余友安郑重承诺,他同时表示,市档案馆将持续开展岳阳文化艺术作品、族谱征集,并组织汨罗江档案征集等活动,请大家多支持、多捐赠、多宣传、多引导,共建档案资源,传承历史文明。

岳阳禁毒队伍又添6支“新军”

本报讯(记者 段佳 通讯员 黄涵)“我们庄严宣誓:遵守禁毒法规,坚决抵制毒品诱惑……”6月18日上午,岳阳市禁毒协会授牌授旗仪式上,新成立的分会、工作站负责人集体宣誓。市禁毒协会会长樊进军、常务副会长王益民、冯嘉皇、王景亮为新成立的3个禁毒分会、3个禁毒工作站授牌授旗,并对副会长单位、常务理事单位、理事(监事)单位授牌。

新成立的禁毒分会和工作站为岳阳楼区禁毒分会、文艺娱乐行业禁毒分会、酒店行业禁毒分会、岳阳经济技术开发区禁毒工作站、

南湖新区禁毒工作站、湖南城陵矶新港区禁毒工作站。岳阳市禁毒协会已成立11个分支机构,预示着我市禁毒工作正形成全社会共同参与的良好格局。会上,市禁毒协会会长樊进军强调:市禁毒协会及相关分支机构要不断地提高政治站位、完善机构、做好宣传、履好职责,特别要增强协同意识,积极配合党委政府,紧紧围绕全市禁毒工作大局,有效发挥社会组织和网络优势,凝聚全社会力量和资源参与到禁毒社会化工作中来,为助推我市创建全国禁毒示范城市作出新的贡献。

暑期安全教育活动 让青少年学会自救互救

本报讯(记者 仇玉姣)2021年暑期即将到来,岳阳市红十字应急救援志愿者协会根据相关文件精神,将针对全市青少年群体开展“青少年暑期安全教育活动”系列活动,使青少年增强自我保护意识,在预防溺水、发生意外伤害和突发事件时,能开展自救互救,第一时间挽救生命。

据介绍,此次系列活动内容丰富,形式多样,有针对应届高中毕业生和假期在校大学生的红十字救护员培训、针对中学生的心肺复苏(CPR+AED)培训及针对全体青少年的红十字青少年安全教育。

相关新闻 岳阳市易制毒化学品管理协会成立

本报讯(记者 段佳)6月18日,岳阳市易制毒化学品管理协会成立,协会的成立将会促进我市易制毒化学品管理创新发展,提高管理水平和自觉自律。

据介绍,成立该协会的目的就是辅助政府职能部门和公安机关加强我市易制毒化学品管理,提高我市易制毒化学品管理水平,促进

易制毒化学品行业自律。协会为易制毒化学品企业搭建了一个互联互通、互惠互通的平台。协会将充分发挥平台优势,在市禁毒办和公安机关的指导和监督管理下,认真履职,扎实工作,切切实实做好管理、服务、宣传、协调等工作,在禁毒社会化工作中发挥积极且有确实成效的作用,当好禁毒社会化工作的好推手。